

АЛТАЙСКІЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бійскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 65-й. Год издания первый.

Воскресенье, 18 мая 1919 г.

Год издания первый. № 65-й

Открыта подписка на 1919 год на

„Алтайскій Край“

Орган общ. военно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кромѣ дней послѣпраздничных, издается в г. Бійскѣ Горным Союзом Кооперативов и Бійским Кредитным Союзом.

Подписная плата 8 рублей в мѣсяц.

Подписка и объявления принимаются в конторѣ редакціи: ул. Льва Толстого, д. н-ов А. В. Осипова.

Редактор Г. А. Норин.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Продовольственной Комиссіи требуются рабочія лошади. Предлагать в помѣщеніе Комиссіи, Казачья улица, дом Халтурной, с 9-ти час. утра, до 3 час. дня, кромѣ праздников.

Банк Бійскаго Об-ва Взаимнаго Кредита

производитъ выдачи по текущим счетам и вкладам, как по старым, так и по вновь открытым

БЕЗ ОГРАНИЧЕНІЯ СУММ

и въ разрѣшенныя Уставом Банка операціи.

Объявленіе Государственнаго Банка.

За послѣднее время в повременной печати появились напечатаніе о большом количествѣ поддѣльных обязательств Государственнаго Назначенія. Кромѣ того кѣм то усилеице распространяются списки с номерами, якобы поддѣльных обязательств. В виду этого Государственный Банк объявляет ПЕРВОЕ, никаких списков с указаніем поддѣльных обязательств Государственным Банком не издавалось, ВТОРОЕ, распространяе въ подобнаго рода слухов направленных к подрыву довѣрія населенія к денежным знакам Россійскаго Правительства является влостной провокаціей.

Управляющій Государственным Банком РОШКОВСКІЙ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

В Центральном складѣ Бійской Городской Продовольственной Комиссіи

ПРОДАЕТСЯ ПАРТІЯ КОЧЕМНЫХ ОБРѢЗКОВ

примѣнимых для строительных цѣлей.

Комиссія.

В воскресенье, 18 мая нов. ст. в 1 час дня назначено

ВТОРИЧНОЕ

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ

членов Бійскаго Благотворительнаго Общества,

в админ. электрот-театра «МІР», вмѣсто несостоявшегося 11 мая с. г. Комитетъ просит г. членов пожаловать в большем числѣ, так как это собраніе будет считаться состоявшимся, на основаніи § 24 устава, при всяком числѣ присутствующих членов.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присланныя в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣній редакціи снабжены посылкой и адресом автора. Статьи и корреспонденція могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются бесплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійскаго Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Впереді текста—75 к., за строку пегита, позади—40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

Обязательное постановленіе

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бійскому военному району,

№ 7

29 апрѣля 1919 года,

1. Всѣ проживающіе в городѣ Бійскѣ лица, не исключая домовладѣльцев или лиц, находящихся на постоянном жительствѣ в домѣ, —должны быть прописаны по домово кннгѣ в тѣх домах, в которых живут, а потому они обязаны немедленно по прибытіи на жительство в дом, пред-являть домовладѣльцам или завѣдывающим домам, а так же содержателям гостиниц, номеров, меблированных комнат и постоялых дворов, свои паспортны или другіе соответствующіе документы, а при отсутствіи такихъ письменно давать вѣрныя свидѣнія о своей личности.

2. Квартиродержатели, в помѣщеніе которых придут на жительство лица, обязаны немедленно передать домовладѣльцу для прописки видъ на жительство своего жилья, за неисполненіе чего несут личную ответственность.

3. Дома в дѣльцы или замѣняющіе их лица, а также содержатели гостиниц, номеров, меблированных комнат и постоялых дворов, обязаны всѣх прибывающих к темъ лицъ немедленно заносить, согласно письменнаго вида, а при отсутствіи такового—со словъ прибывающаго,—в установленную домовую книгу и пред-являть послѣднюю, вмѣстѣ с документами прибывающа, в мѣстной участкѣ милиціи, в районѣ котораго находится дом; домовладѣльцы в теченіи двух суток, а содержатели гостиниц, номеров, меблированных комнат и постоялых дворов в теченіи 24 часов по прибытіи лица. Точно также и въ тѣ же сроки доставлять въ мѣстную участкѣ особые адресные листки о всѣх выбывающих из дома или умерших лицах.

Видовыя в неисполненіи сего будут подвергаться в административном порядкѣ денежному штрафу до 3000 рублей или тюремному заключенію до 3 мѣсяцев.

Вр. И. Д. Уполномоченнаго Командующаго Войсками Омскаго военнаго округа по Бійскому району,
Полковник ПОЛЯКОВ

Завѣдывающій Судной частью
Праворщии КАЛИНИН

358

Объявленіе.

Алтайскій Горный Союз Кооперативов устраивает четырех-мѣсячные

курсы по кооперации и счетоводству

потребительных обществ в селѣ Нуяганѣ, Куянганской волости, Бійскаго уѣзда. Начало занятій на курсах 20-го мая стараго стиля сего года.

В число слушателей принимаются лица обоаго пола, не моложе 17 лѣт, умѣющіе читать, писать и знающіе 4 арифметическія дѣйствія над простыми числами.

Обученіе и пособия на курсах бесплатныя.

Для пріѣзжих, если будет польсвано помѣщеніе, будет устроено бесплатное общежитіе,—содержаніе за счет курсистов.

Предварительный пріем заявленій о желаніи поступить на курсы производится в торговом отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов (гор. Бійск.)

и в Куянганском Потребительном Об-вѣ (с. Куянган, Бійскаго уѣзда).

Торговый отдѣл Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов.

Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничных. Уг. Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561

Амбулаторная Лечебница

ул. Александровской ул. и Кривоного пер. д. Пустовалова

Пріем больных по спеціальности ежедневно кромѣ праздников. Главныи болѣзни, подбор очков, глазныя операціи с 3 до 5 ч. дня

Доктор А. Х. Баталин.

Внутрення, венерическія болѣзни, офтальм., глазныя препараты 606 и 914 с 5 до 7 час. вечера

Доктор Н. Н. Вульпе.

Пути возрожденія Россіи.

О путях возрожденія Россіи много писалось и еще болѣе говорится, как у нас, на территоріи освобожденной от большевиков, так и заграницей.

Нельзя сказать, что бы ощущался недостаток в спасительных рецептах, по которым избрѣтательные врачеватели социальных недугов предполагают излечить нашу болѣзную страну.

В обширном ассортиментѣ патентованных орденовъ, фабричных прессы и общественными группами ровками извѣстнаго направленія по литической мысли, можно найти все, начиная от, набившей оскомины, интервенціи и кончая реставраціей управленія государственной и промышленной жизнью нашей родины.

В увлеченіи проектами мѣр „предупрежденія и пресѣченія“, на которых финансируется главное вниманіе кадетской партіи с г. г. Жардками во главѣ, совершенно упускается из вида основной и единств. военный загод бытія Россіи, как су вереннаго государства.

Он заключается в выисканіи пѣ леоборитных методов экономическаго развитія страны, обусловленнаго развитіем производительных сил народа хозяйственной жизни.

Разработкѣ этого крайне важнаго и своевременнаго вопроса посвящен докладная записка проф. П. Маслова, подавшая в Совѣтъ министров от имени Всесибирскаго совѣта кооперативных сѣздов.

Основное положеніе записки сводится к тому, что увеличеніе производительных сил возможно только тогда, когда продуктивность труда большинства населенія будет значительно возрастать.

Россія—страна земледѣльческаго преимуществу, поэтому от производительности сельскаго хозяйства

Об-явление.

Совет Министров 8-го Апреля сего года ПОСТАНОВИЛ:

- 1) Принять на учет при управлении военных начальников:
 - а) Всех годовых и месячных служб и не достигших пятидесяти лет свиатрихи и ветеринарных врачей, фармацевтов и фельдшеров.
 - б) Всех женщин-врачей и женщин фельдшериц всех же возрастов.
 Лицам подлежащих учету, согласно сего постановления, проживающим в городе Бийск, сего уезда и Каракурм-Алтайском уезде, необходимо доставить по месту своего жительства в управления милиции или волостные Земские Управы, следующие сведения: а) фамилия, имя и отчество, б) возраст, в) специальность, г) семейное положение с указанием детей и их возраста, д) место жительства, е) занимаемая должность и происхождение военной службы.
- 2) Прошу управления милиции и волостных Земских Управ по получении указанных сведений, составить списки отдельно на каждую категорию и срочно доставить таковые во взыренное место управления.
- 3) Все лица, не доставляющие о себе требуемых сведений, будут привлечены к законной ответственности.

16 мая 1919 г., гор. Бийск.
Бийский Уездный Военский Начальник,
Подполковник АРДЕНТОВ.

Дьялпроизводитель,
членичкн военного времени КОЛМОГОРОВ.

Алтайскому Горному Союзу Кооперативов СПЕШНО ТРЕБУЮТСЯ

ОПЫТНЫЕ КАНТОРЩИКИ. ОТ ТРУДОКУРОРТА.

Всякого рода справки и сведения по курорту ЛЕБЯЖЬЕМУ, Зырянского уезда можно получить в канторѣ Представительства: Центральннх Книжннх Склад Т-ва «Прогрессивнѣе» у И. И. Блаушштейна.

Здѣсь же принимается ПЛАВЫЕ ВЗНОСЫ желающих вступить в члены Т-ва.

411 Предсдатель Правленнх Трудокурорта Н. Литвинов.

Об-явление.

Бийской Городской Продоовольственной Комиссии требуются **ОТВѢТСТВЕННЫЕ СЛУЖАЩИЕ С ЗАЛОГАМИ.** Обращаться: Назачья улица, дом Хажуриной, с 9 час. до 3 час. дня.

406 Комиссия.

ОБ-ЯВЛЕНИЕ.

Подлежаще признану новобранцы, родившіеся в 1900, в январѣ, февралѣ и мартѣ мѣс. 1901 годах являются на сборный пункт в гор. Бийск не своевременно и с большим опозданіем, кроиъ того без предстательств учетных учреждений и без именных списков; все это лишаѣт возможность своевременно исполнить денный наряд и отправить новобранцев по назначенію. Предупреждаю, что неточное исполнение указанных требований при признаніи новобранцев, влечет за собой привлеченіе виновных к строгой отвѣтственности.

Бийскнх Уездных Военскнх Начальник,
Подполковник АРДЕНТОВ.

Дьялпроизводитель, членичкн военного времени КОЛМОГОРОВ.

г. Бийск, 15 мая 1919 г. 415

и от благосостоянія огромной массы крестьянскаго населения зависит процветаніе всѣх других сторон экономической жизни.

В дореволюціонный период правительстве для развитія отечественной промышленности стремилось к завоеванію внѣшних рынков в то время, когда внутри страны началось полударостомилліонное население, нуждавшееся во всем. За его счет производилось субсидированіе отдельных лиц и групп в ущерб общему плану народнаго хозяйства.

В результате такой политики страна всегда оставалась без хлѣба и сырья.

Сами недобрым, а хлѣб вывозить будем—говорили представители правительственной власти.

При этом упускалось из вида, что если производительность труда до 50 мил. человек земледѣльческаго населенія упадет на одну десятую и если на их счет произведена деятельность труда милліона индустриальнаго населенія даже увеличит

вывозом излишка сырья страна может гораздо лучше и больше обезпечить себя иностранной валютой. Из опыта дѣятельности кооперации за текущій период мы знаем какое рѣшающее значеніе приобретает хотя бы масло и мушнина для успеха нововлеия прочных торговых сношеній с иностранннми рынками.

Таким образом сельское хозяйство—это нерв современной экономической жизни Россіи. Кто содѣйствует развитію продуктивности сельскаго хозяйства, кто поощряет благосостояніе крестьянских масс населенія, тот создает предпосылки для здороваго роста отечественной промышленности и стоит на вѣрном пути, ведущем к дѣйстви-тельному возрожденію родины.

До сих пор, только кооперация уделяла должное вниманіе деревнѣ и ея неотложным нуждам. Кре-дитная кооперация удовлетворяла хозяйственные потребности земле-дѣльцев, потребительская доставляла на наиболее выгодных условиях предметы потребления и, наконец, союз маслосдѣльных артелей облегчал сбыт масла, содѣйствуя и общему развитію маслосдѣлнн.

Из этих различных областей дѣятельности кооперации для непосредственнаго поднятія продукціи сельскаго хозяйства служат снабженіе деревни предметами хозяйственнаго обихода и инвентарем.

Привея в Западной Сибирь земледѣльческія орудія и машины (среди деревенных) и их частей за 1913—1916 годы выражаются в слѣдующих количествах пулов:

За 1913 г.—	4.339.168
1914 г.—	2.819.029
1915 г.—	1.364.214
1916 г.—	597.554

Таким образом, за период сначала войны не только не увеличилось количество сельско-хозяйствен-ных орудій, но за послѣдніе два года не могли восстановиться или замѣняться новыми даже орудія, приобретеннаго до войны.

Мужское населеніе деревни, вернувшись с фронта ватло, в большннствѣ случаев, свое хозяйство в состоянии упала.

Ни промышленность, ни город не могли прійти на помощь крестьянству.

Даже значительныя денежныя сбереженія сельскаго населенія не выручили его из бѣды в силу ототы внутрениаго товарнаго рынка.

Между тѣм, несмотря на критическое состояніе инвентаря, Сибирское крестьянство увеличивает за пашки, и это свидѣтельствует о тѣх широких возможностях, которыя открываются перед сельским хозяйством в случаѣ оказанія ему разнаойной и всесторонней помощи.

Так, напр., по данным переписи 1916 и 1917 г. г. посѣвная площадь за год увеличилась:

По Ахмол. обл.	с 1.274.671 до 1.623.720
Забайк.	437.345 до 457.168
Байкалск.	648.244 до 717.932

Перспективы в развитіи сельскаго хозяйства, как могучаго фактора возрожденія экономической жизни страны, представляются нам еще в болѣе радужных тонах, если мы примем во вниманіе развѣрженіе земельного вопроса Евр. Россіи на основах трудового принципа.

Важно только, чтобы крестьянство не оказалось предоставленным своим собственным силам. Перед лицом погибшей отечественной промышленности и парализованнаго транспорта самостоятельность сельскаго населенія может оказаться бесцѣльной удовлетворит потреб

Солнце всюду, море солнца!
Сосны под окном.
Кружева вѣтвей в оконцѣ.
Льется свѣтъ ручьем.
Пары в свѣтлом, пары в бѣлом,
В пестром,—без конца.
Переливы в смѣхѣ смѣлом
Пьянаго пѣвца.
Пары томны, пары горды,
Всѣ в лучах тепла.
Тихи их рѣчей аккорды,
Поступь так мила.
Бурых сосен тихій лепет.
Зелень так пѣжна.
В сердцѣ майскій странный трепет.
В лѣс манит весна.
Всюду солнце, море солнца!
Сосны под окном.
Дух смолистый, и в оконце
Льется свѣтъ ручьем!

Г. Днѣпров.

ность деревни в орудіях производ-ства и инвентарѣ.

Необходимо, чтобы содѣйствіе развитію производственных сил сельскаго хозяйства было положено во главу угла экономической политики государства.

До сего времени только кооперация выполняла посланную работу в этом направлеіи, laying первый камень в прочный фундамент всаго возрожденія Россіи.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМСК, 14 мая (РТА). В Америкѣ появился въ которое время больше-вистскій посол Марекс, который, выступив в американокой печати с рядом вызывающих статей, лобивался передачи ему всего имущества, принадлежащаго Россійскому государству и находящагося на по-печени нашего посольства. При этом состоя дѣлнн шлет остротнры, в числѣ послѣдних—известный желѣзнодорожник профессор Демососов, завылавшій въ вопросам, связаннымн съ управленіем американокой помощи к дѣлу восстановленія транспорта в Сибирскѣ Россіи. Нынѣ американокой государственной департаментъ официально опубликовал заявленіе, что не признает Марекса представителем какого бы то ни было правительства. При этом указывается, что правительство Соединенных Штатов не признает большевистскій режим, как правительстве, и оерегаетъ всѣх занятых революціонных отъ смоненія с большевистскими агентами.

ВЛАДИВОСТОК, 10 мая (РТА). Во Владивостокѣ образован международный закупочный комитет для заготовки, грѣмнн и расылки все го необходимого для сибирской ма-гистрала, находящейся в вѣдѣннн междусознанаго контроля. Формаси рованіе комитет будет въ держав-ннн, имѣющія представителн в же-лѣзно дорожном контролѣ.

НАУЕН, 10 мая (РТА). В Берднѣ в военн-полевом судѣ начал разбир дѣла по поводу убійства Либ-ухта и Розн Локсембург. Обвиня-емнн являются Гусар Ритген, морск-н лейтенант Либехен, капитан фон Гартунг, поручик Курт и Фельд, капитан Уграт Валдера. При-гласлено 17 свидѣтелей. Обвиненіе прѣдлагает в дѣлѣ убійство, на-и-сони тѣлесных поврежденій и злоупотребленій оружіем. Гусар От-то Ритген заявил, что ннвал боль-шую личную злобу против Либухта и Розн Локсембург, но вовсе не пред-слагает убій его; его же къ кому-то не поубил.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 14 мая (РТА). Съѣзд промышленности Урала при-нялъ резолюцію: 1) Главнѣйшая прѣ-дпосылка возрожденію и развитію промышленности состоитъ к числу тѣх, которыя могут быть устранены и снятыми только государством. Особенно важно упорядоченіе тран-спорта, урегулированіе правитель-ством снабженія промышленннх пред-пріятій продовольствием, сырьем, материалами и оборотными сред-ствами, упорядоченіе дѣла распро-сѣденія вагонных заказов; обслужива-ніе промышленности в Сибирн дол-жно быть поручено спеціальному по-мощничьим органам при участіи представителей от промышленности. Эти органы должнн дѣйствовать при ближайшем участіи организа-цій, объединяющих отдельные орга-

ЕКАТЕРИНБУРГ, 13 мая. Органи-зуется особое бюро по формиро-ванію заказов и заготовкѣ для них материалов. В состав бюро во-днн членъ саибтарнаго управленія, комитет земсоюза, красный крест и согор.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 13 мая (РТА). Приказъ, произведенъ в Омск генерал Жданов.

или промышленности. Заказам на оборону должно быть отдано преимущество передъ всѣми прочими. 2) Необходимо скорѣйшее составленіе особой коммисіи для разсмотрѣнія рабочаго вопроса при участіи пред-ставителн в коммисіи 3) рабочих.

ПАРИЖ, 8 мая (Радіо). Часть мирнаго договора, касающагося Шан-луя, содержитъ слѣдующіе пункты: Германия уступаетъ Японіи всѣ имуще-ства, права и привилегіи, телегра-фныя, желѣзнодорожныя и г. р. промышленныя прнобрѣтенія ея в силу Кіаучэвскаго договора, навлече-наго с Китаем. Всѣ права, связанныя с жѣз. дорогой Чиндае, включая въ себя дорожныя инвентаря, горнопромышленныя и торговыя права, переходятъ к Японіи вмѣстѣ с головными каботем Чиндае-Шанхай-Чэфу.

ВЛАДИВОСТОК, 10 мая. По общему «Дневной Кроникль», Носа принял на себя командование всеми русскими, баварскими и вюртембергскими войсками, действующими против спартаконцев. Команды против спартаконцев принимают ошительный характер.

ЛЮН, 10 мая (Радио). Президент Эберт послал телеграмму всем государственным властям, приглашая их выразить протест против мирных договоров. Пресса избирает за по ключевым «Берлинер Тагблатта» правительству (?) Совет отказался от подписания мира. Очевидно, германцы рассчитывают произвести все эти действия на согласие какими ни удаться-данным эффектом.

ЛЮН, 10 мая (Радио). Газета «Тан» заявляет, что, по сообщению восточных газет, граф Рауду и другие германские полномочные делегаты покинут Версаль. Германская делегация подготавливает свои противные предложения условий мирного договора. Германская делегация уже вручила два ноты советским властям о легкости народов и мирном договоре.

ОМСК, 15 мая (РТА). В Правительственном Восточный № 186 оублюковано утверждение Верховным Правителем постановление Совета министров о временном приезде в архангельского окружного суда к округу омекой судебной власти.

ОМСК, 14 мая (РТА). Вопрос о понижении преймной цены золота приобретает срочный характер. В ближайшем будущем при министерства финансов предложено снизить цену золота. Между прочим, предполагается обсудить вопрос об установлении вновь золотой монополии.

Оперативные сведения штаверка на 15 мая.

В районе Екатеринбургского канала части продвигаются по направлению к каналу.

На Уржумском направлении наше наступление успешно продолжается.

На Малинском направлении наши части переправились через реку Ишка и продвинулись верст на 6 к западу. Южнее нами занято село Сатгуз, с 2 верст восточнее г.р. М. Дымжа. Наступление противника вдоль казенной ж. д. на нас обрывается.

В Чусовском районе красные переправились, было, на восточный берег реки Ишка, были отброшены обратно, причем дикаком были уничтожены 6 рот противника, захвачены 2 пулемета, 111 пленных и 300 винтовок.

В Вугурульском районе продолжилось упорное бои; в районе реки Салмык под натиском превосходящих сил противника наши части отступили на 10-15 верст к востoku от вышесказанной реки.

В Оренбургском районе наступление красных к югу от Оренбурга нами отбито, причем при контратаке зарублено больше 200 красных.

Оперативная сводка. Верховный Правитель прибыл в Уфу, восторженно встреченный на сельском и представителем самому правлений и мусульманства.

С фронта сообщают об успешном развитии нашего наступления к югу и северу от казанск. ж. д. В устьях реки Вятки нашими силами производится очищение русла от мина. Наши части переправились на правый берег Вятки в нескольких местах выше ж. д. моста. Захвачены пулеметы и др. трофеи.

На Оренбургском фронте нами заняты от. Благословенная и Нептская, в 25 верстах восточнее, и

Павловская, в двадцати верстах западнее Оренбурга.

Большевистское радио сообщает об отступлении красной армии на Мурманском и Петроаводском направлениях.

То же радио сообщает о востатии на Украинском фронте, начале советской дивизии Григорьева, двинувшего свои войска против белых войск. Григорьевым заняты Висовет-град, Замянка и др. пункты.

Наблюдается большая деморализация среди красных на Малинском направлении; террор достиг высшего напряжения. Отношение между комиссарами и командным составом красной армии в последнее время сильно обострилось.

В Москве десять полков красной армии отказались идти на фронт. Ленин в воззваниях указывает на опасность, грозившую пролетариату со стороны сибирской армии и призывает рабочих взять на восточный фронт для воодушевления красноремейцев.

В Петрограде специально для расстрелов интеллигенции и рабочих, не признающих советской власти, содержится два отряда китайцев.

Действия правительства.

Трудовая повинность.

В засѣданиях 29 апреля и 6 мая с. г. Советом Министров постановлено в целях обеспечения учрежденной правительственных и общественных работ интеллигентного и технического труда на время чрезвычайных обстоятельств объявить всеобщую гражданскую трудовую повинность.

Эта повинность заключается в обязанности служить в учреждениях правительственных, земских и городских, гражданского пола интеллигентных профессий или технического образования в возрасте от 18 до 55 лет, за исключением: а) прирученных к наказаниям, осужденным с лишением или ограничением прав состояния, либо с исключением из службы; б) осужденных за кражу, мошенничество, при своем взыскании индустриальности и др.; в) состоящих под судом или следствием; и г) содержащихся под стражей.

Очереди призна, сроки и усло-

вия службы, категории призываемых и изъятия, как по состоянию здоровья и телесных недостатков, так и по службе и государственной необходимости, устанавливаются каждый раз в законодательном порядке.

Призываемые по всеобщей гражданской трудовой повинности лица разделяются на два разряда: а) состоящих из учевых, и б) отбывающих гражданскую трудовую повинность.

От отбывания гражданской трудовой повинности освобождаются лица, признанные по состоянию своего здоровья к службе негодными.

Не признаются к отбыванию всеобщей гражданской трудовой повинности: а) лица, признанные к отбыванию военной повинности, состоящих добровольцами в армии и флоте, б) женщины, в) отбывающие военную повинность в том самом учреждении в момент призыва.

Занимающие две или больше должностей в учреждениях правительственных, земских и городских и в правль, указав ту должность, по которой они должны считаться отбывающими гражданскую трудовую повинность.

Связанные с учителями в восточных районах, состоящие из служб приходов и религиозных общин, настоятелей и в старости старостражачьих общин, а равно законо и в восточных во время учебных занятий—считаются исполняющими ту судственно необходимую обязанность и освобождаются от учета.

Надзор за правильностью и своевременностью оплаты труда названных лиц за службу в городских и земских учреждениях возлагается на Министерство Внутренних Дел.

В случае просрочки свыше семидесяти, в ущерб вознаграждения за труд, отбывающим гражданскую трудовую повинность в земских и городских учреждениях—эти лица освобождаются от службы в данных учреждениях и вновь поступают на учет.

Отбывающие гражданскую трудовую повинность не могут быть учтены от занимаемых ими должностей, или освобождены от возложенных на них обязанностей по одностороннему их о том заявлению.

Означенное правило не применяется к главным начальникам ведомств, их товарищам и помощникам.

Взыскивание в неисполнении требований об учете, в сообщенных заведомо неправильных сведениях, перечисленных в правительственной, и в уклонении от отбывания трудовой повинности на должностях или для него назначенных подвергается тюремному заключению до шести месяцев или аресту до трех месяцев или штрафу до двух тысяч рублей. (Н. Д.)

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

Где лучше?

—Трудно жить в городе,—разсуждает городской служащий,—поблизко бы в деревню: там жизнь стоить не много раз дешевле.

Городские служащие, не жившие в деревнях и селах, сильно заблуждаются в своих мечтах о деревне, потому что не во всякой деревне или село легко живется. Город обильнее предоставляет все удобства и отношения над деревней на счет купли жизненных продуктов. В городе хотя и дороже, но возможно все достать, а в деревне—нѣтъ.

В городе за базаром цены взлетают, а в деревне не определяются. Если в восточных селах есть базары, то на них такого подвоза нѣтъ, как в городе. Деревенским служащим приходится по деревне на конца в конце слагаться в посылки что-нибудь купить и заплатить чуть-ли не в каждый дом. И если, наконец, найдешь что купить, то наш гражданин не знает пределов жадности и со своей товар просит баснословные цены, т. е. денег, как говорится, «со шкуркой». А не желаешь брать,—иди ищи дешавле.

Волы-ловелай приходится брать за выжигу человека. Не хочется топтать деревенскую грязь. Наприбрался к пашке бравый пробужающийся по 1 руб. 20 коп. штука.

Кулаки в настоящее время не могут развиться с нашим гражданским и наладить сѣбя на толары.

Напрасно городские служащие и жители мечтают о дешевой жизни в деревне, а также и об удешевлении деревенской жизни.

Мечтает, вѣроятно, о ней толкуют, кто же жил в деревне в настоящее время и не испытал всех прелестей шестипяти по улицам колхоза в грязь в поисках необходимого Ситаяца.

Маленький фельетон.
«Трогунка».

Иван Петрович Неудачин, чиновник казенного учреждения, все недѣлю, сидя в своей канцелярии и записывая «холодильники» и «исходящие», мечтал о воскресеньи, когда он с семьей и с своим закадычным другом Петром Ивановичем Соновым пойдут на реку, а бор. Еще во вторник он договаривался с казначеем о возможности получения в субботу аванса в пятьдесят рублей и бутылка «ярколевики», пробравшись на этот аванс, рисовал в его воображении, как что-то бы жествовало, неземное...

—В прошлом году только два раза и удалось побывать на реку,—думал Неудачин.—Какая там прелесть! Какой чудный воздух!.. А, вѣдь, и был-то с волнующей, мутной самогонкой... Воображаю, как хорошо там живѣть!.. Каждый праздник буду ѣздить за реку...

Пришло и воскресенье. В назначенное время, ровно в 10½ часа утра—Сонов пришел к Неудачину, и компания, забрав корзинку с провизией, отправилась к парому.

Когда они подошли к берегу, паром только что отчалил.

—Как это неприятно!—замѣтила жена Неудачина.

—Ничего, Нипенька,—успокоил он,—каких набудет 15—20 минут подождем, отложим на бережку... Садись вот на камушек... Коля, Маша, Шура, садитесь... Я, вѣдь, в прошлом году ѣздил, это—скоро... Я уж знаю.

—В прошлом-то году три паромы было, а теперь—один.

—Это что такое?

—Гусь жареный. Не желаешь-ли?

—Можно.—Замѣтил курящего, кондуктор добавил.—Какая у вас ароматная папироска!

—Желаешь? Пожалуйста.

—Маш стук пята!

—А может еще стукачик выица?

—Лялю. Сколько же вас... двадцать один... Сто пята... маловато.

А ну ты, бойбай, собери дополнително, так чтобы всего да полтора сотня вышло!

На слѣдующий оставок он получил дополнительный сбор, потребовал еще стаканчик вина и ушел. Только на станции, гдѣ происходила сѣвка бригады, он пришел прощаться и представить коваго кондуктора.

—Ну, ребята, вот ваш новый вѣшалник. Поищите-ка там на прощание еще стаканчик водочки. Ты с ними не церемьсясь, это народ такой: не скажешь,—сами не догадываются!

Подали два стаканчика вина. Кондуктор выпил. Один ушел, а другой поспешал пассажирам и сказал:

—Чтобы все было сѣвлено. На слѣдующей станции приду за получкой. Дада Гиз.

„По особому назначению.“

(По дорожным впечатлениям)

—...Куда ѣдешь?—разрѣшение есть? Это вагон „особого назначения“!

—Есть, есть,—отвѣчал торопливо и задвѣвая в вагон.

—Ну коли есть, то пожалуйста. Дверь закрывается.

В вагон свободно. Пассажиры здоровы. Говорят, шулят, смѣются. —Позвольте узнать, граждане, что же это за „особого назначения“ вагон? Для кого он, собственно, предназначается?

—Лялю. Не зная назначения, не пойдѣ бы сюда... С мануфактурой... До Омска или дальше? Там за рубль—четыре, пять выхлдит, и все дорожает. Только провеси немалую кошт—контроль

—Вы что, за спекулянтка меня принимаете?

—А то за кого ж? Тут, кроме спекулянта, в вагоне и нѣтъ.

—Вот куда я, значит, поехал... Кто-то постучал в дверь.

—Кто там?

—Спец!

—А! Господни кондуктор,—пежа дует!

В проткрытую дверь выглянула красная физиономия с овыми выражением глаз.

—Собратъ мнѣ дань!

—Сю минуточку, хороши, моментально. Братцы, живо по пятерку с вѣса для господина кондуктора! Шапка пошла в круговую...

—Лялю. За получкой приду на слѣдующей стаяции.

—Так вот с этим контролем у меня история была. Дѣвчана я совсем близко к фронту... оставовка. Входит контроль: „Ваши документы! Что за багаж!..“ Доменина вещь!—отвѣтила.—«Осмотрѣти! Один ваяд неосторожно корану и злоуду. Получился злов. Что такое,—говорят,—открыли!» А в коранѣ то у меня три бутылки водки было, ну и еще кое что. А водки там, око до фронту, хоть убейся—ни доставѣть. Открыли коранчик, глядим: лежат от бутылки черепки, и все водкой залито. Запомом так я потянул. Нѣкто-то пр. застался. Вот ѣ асиняны Христов,—не вру!

Собственно говоря мнѣ это совсем не интересно. Я, вѣдь, спекулянт не занимаюсь.

—Ничего, приемлешь. Контроль тоже не занимается, а дѣв остав-

шлся бутылочкой,—тово; унес с собой; товару и не спроси.

—Ловко. А у меня на десять тысяч лопнула около Екатеринбургского питейного один из слушающих.

—Это, значит, коли не повезет, так в собственном носу на гвоздь наткнешься,—нарек по виду испущенный в спекулянт.

Повѣя пошел. Застуцали колеса. Стук и говор смѣшались в сплошной шум. Чуть только остановился поезд, молодой, но бойкий спекулянт, полезши к двери и выжидающе восторжился.

—Откройте.

—Сю минуточку. Пожалуйста. Извольте вот, господин кондуктор... По вѣшему прикажанию...

—Сколько?

—Сто пять рублей.

—Мало... А гук, я галду в сам посчитав сколько вас здѣсь.

—Пожауйста, пожауйста.

Забавшись в епушу и окинув всем взглядом кондуктор, становился на группѣ распевавших в одном углу вага.

—Позвольте стаканчик!

—С подлым удовольствием, извольте!

Кондуктор вынул и приподнял ее на цыпочки.

